

最高人民法院、最高人民检察院、司法部联合印发两个《意见》

严禁法官检察官与律师不正当接触交往

新华社北京11月2日电 日前,经全国政法队伍教育整顿领导小组审议通过,最高人民法院、最高人民检察院、司法部联合印发了《关于建立健全禁止法官、检察官与律师不正当接触交往制度机制的意见》《关于进一步规范法官、检察官离任人员从事律师职业的意见》。两个《意见》的出台是深入贯彻习近平法治思想、推进全面依法治国、落实全面从严治党治警的客观要求,是全国政法队伍教育整顿的重要制度成果,对于全面加强法官、检察官与律师队伍建设,构建法官、检察官与律师“亲”“清”关系,共同维护司法廉洁和司法公正,更好地肩负起推进全面依法治国的职责使命,具有重要意义。

《禁止不正当交往意见》结合近年来法官、检察官与律师不正当接触交往新的表现形式,在防止干预司法“三个规定”基础上,以负面清单形式详细列举了7种不正当接触交往行为,包括禁止私下接触、禁止插手案件、禁止介绍案源、禁止利益输送、禁止不当交往、禁

止利益勾连等。《禁止不正当交往意见》对健全不正当接触交往监测发现查处机制,加强司法监督制约机制,强化律师执业监管机制、推动正当接触交往机制等提出明确要求。强调法院、检察院和司法行政机关要建立健全不正当接触交往监测预警、线索移送、联合调查等工作机制。法院、检察院要完善司法权力内部运行机制,严格落实防止干预司法“三个规定”月报告制度。司法行政机关要强化律师执业监管,加快律师诚信信息公示平台建设,及时向社会公开律师因不正当接触交往受处罚处分信息,规范律师风险代理行为。法院、检察院和司法行政机关要加强律师执业权利保障,落实听取律师辩护代理意见制度,完善便利律师参与诉讼机制,为法官、检察官和律师搭建公开透明的沟通交流平台。

《规范离任人员从业意见》依据法官法、检察官法、律师法、公务员法和中组部关于规范党政领导干部在企业兼职(任职)、公务员辞去公职后从业

等相关规范性文件,对法院、检察院离任人员到律师事务所从业作出进一步规范。一是完善离任人员从业限制制度。在重申法院、检察院各类离任人员从事律师职业的一般性限制规定基础上,对法院、检察院被开除公职人员、辞去公职人员和退休人员到律师事务所从事任何工作。法院、检察院被开除公职人员不得在律师事务所从事任何工作。法院、检察院离任人员在不违反相关规定的前提下,确因工作需要从事律师职业或者担任律师事务所“法律顾问”、行政人员的,应当严格执行中组部《关于进一步规范党政领导干部在企业兼职(任职)问题的意见》规定和审批程序,并及时将行政、工资等关系转出人民法院、人民检察院,不再保留机关的各种待遇。二是推动建立“双向预警”机制。明确法院、检察院与司法行政机关要建立离任人员信息库和离任人员在律师事务所从业信息库,司法行政机关依托离任人员信息库,

加强对法院、检察院离任人员申请律师执业和实习登记的审核把关,法院、检察院依托离任人员在律所从业信息库,加强对离任人员违规担任案件诉讼代理人、辩护人的甄别、监管。三是健全离任人员在律所从业监管机制。要求司法行政机关和律师协会加强对法院、检察院离任人员申请律师执业的审核把关。法院、检察院和司法行政机关要对从事律师职业的离任人员进行谈话提醒。法院、检察院发现担任诉讼代理人、辩护人的律师违反离任人员从业限制规定的,要通知当事人更换诉讼代理人、辩护人,并及时通报司法行政机关。司法行政机关要加强对离任人员在律所从业的监管,对律所接收不符合条件的离任人员到本所执业或工作,或者指派本所律师违反从业限制规定担任诉讼代理人、辩护人的,依法依规作出处理。法院、检察院和司法行政机关要定期对离任人员违规从业情况开展核查,按照有关规定进行清理。

住房和城乡建设部:

保障性租赁住房不设收入线门槛

据新华社北京11月2日电(记者王优玲)住房和城乡建设部相关负责人近日表示,加快发展保障性租赁住房是新发展阶段住房保障工作的重中之重。当前,各地区、各部门推动发展保障性租赁住房取得初步成效,形成了一批可复制、可推广的经验。

住房和城乡建设部近日召开发展保障性租赁住房工作现场会。会议指出,按照国家层面住房保障体系顶层设计,北京、上海、深圳等城

市对本地区住房保障体系进行了完善,加快完善以公租房、保障性租赁住房和共有产权住房为主体的住房保障体系。

各地充分利用《关于加快发展保障性租赁住房的意见》明确的各项土地支持政策,引导村集体经济组织、企事业单位、园区企业、住房租赁企业、房地产开发企业等积极发展保障性租赁住房,注重实现职住平衡。

同时,注重把握好保障性租赁住

房工作的政策导向,坚持小户型、低租金、面向新市民和青年人,各地均明确保障性租赁住房主要面向无房新市民、青年人,不设收入线门槛,以70平方米以下的小户型为主,租金低于同地段同品质市场租赁住房租金。

住房和城乡建设部提供的数据显示,2021年,全国40个城市计划新筹集保障性租赁住房93.6万套,1月至9月已开工72万套,占全年计划的76.9%,完成投资775亿元。



这是11月1日拍摄的济南市红叶谷风景区一景(无人机照片)。金秋时节,地处山东省济南市南部山区的红叶谷风景区层林尽染,秋色绚烂。 新华社记者 朱峥 摄

秋色绚烂 霜叶正红

北京“健康宝”再升级!

低风险地区来京自动比对核酸检测记录和赋码

新华社北京11月2日电(记者阳娜)记者2日从北京市经信局获悉,近期国内多地陆续发生疫情,为有效应对近期的京外输入疫情,确保北京市最新防疫政策落实、落细,北京“健康宝”10月30日发布上线新版本,对进(返)京“弹窗”状态赋码规则进行了调

整完善,优化了“弹窗”转码流程。

根据新版北京“健康宝”,在14天内曾到访有1例及以上本土新冠病毒感染者的县(市、区、旗)所属地级市的其他县的人员,按照进京需持48小时内核酸检测阴性证明相关要求,北京“健康宝”将自动比对核酸检测记

录。有符合要求核酸检测阴性记录的人员,行程核验通过后将直接赋码“绿码”;否则,将收到“弹窗”提示,按照政策要求尽快完成核酸检测后方可进京。

此外,对于有1例及以上本土新冠病毒感染者的县(市、区、旗)14天内旅居史的人员,北京“健康宝”将赋“弹窗”提示不能获得“绿码”;若未曾到访涉疫地区及地级市且无其他异常情况人员,进(返)京时可通过行程申报功能直接获取“绿码”状态。

北京昌平一家4口确诊

新增一中风险地区

新华社北京11月2日电(记者鲁畅)记者在2日举行的北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上获悉,11月2日0时至11时,北京新增4例本土新冠肺炎确诊病例,该4人现住昌平区天通苑北街道天通北苑第二社区,为一家4口。经北京市疾控中心评估,按照相关标准,北京市2日起将昌平区天通苑北街道天通北苑第二社区定为中风险地区。

北京市疫情预防控制中心副主任庞星火介绍,确诊病例1作为次密接者进行集中隔离,于10月27日14:50结束隔离,其10月23日至28日核酸检测结果均为阴性,10月31日再次进行核酸检测,11月1日结果为阳性。确诊病例2为确诊病例1的妻子,确诊病例3为确诊病例1的母亲,确诊病例4为确诊病例1.2的女儿。其中,确诊病例2工作为每日自驾车上下班并接送孩子上下学,确诊病例4于10月30日前往平谷区,当晚在大华山村弟弟家与多人聚

餐。该4人已转至定点医院隔离治疗。

截至目前,本轮疫情北京市累计报告本土病例35例,其中确诊病例33例、无症状感染者2例。北京市共有高风险地区1个,为昌平区北七家镇宏福苑社区;共有中风险地区2个,为昌平区东小口镇森林大第家园社区、天通苑北街道天通北苑第二社区。

北京市昌平区委常委、副区长杨仁全介绍,截至11月2日上午10时,已判定新增病例密接者364人,次密接者14人,全部落实管控措施。目前,昌平区管理密接者3517人、次密接者991人,均已落实管控措施。

北京市朝阳区副区长朱晟介绍,新增确诊病例中,1人在花家地实验小学朝来校区工作,1人就读于陈经纶中学分校东湖湾校区。对此情况,朝阳区连夜开展流行病学调查,追踪排查相关人员。截至目前,根据初步流调结果,判定病例的密接者407人,次密接者143人,均已落实管控措施。

上海迪士尼乐园和迪士尼小镇

在沪相关人员排查结果均为阴性

上海市新冠肺炎疫情疫情防控工作领导小组办公室2日发布消息:在广大游客和市民朋友积极配合下,2021年10月30日、31日期间进入上海迪士尼乐园和迪士尼小镇的相关人员以及场

所防疫排查工作推进顺利。

截至11月2日8时,共筛查相关人员66460人次,采集相关环境等样本1016份,核酸检测结果均为阴性。 新华社记者 龚雯(据新华社电)

额济纳旗已有147名确诊病例转运治疗

新华社呼和浩特11月2日电(记者魏靖宇 王靖)记者从内蒙古自治区卫生健康委获悉,截至11月1日24时,内蒙古额济纳旗累计有147名新冠肺炎确诊病例转运至1000多公里外、位于呼和浩特市的内蒙古自治区第四医院接受集中治疗。

额济纳旗位于内蒙古最西端,地广人稀,医疗资源相对匮乏。新冠肺炎疫情发生后,当地医院的医护人员、医疗设备出现不足,而额济纳旗距离最近的城市也有400多公里,人员物资补给路途遥远。据额济纳旗新冠肺炎防控工作指挥部介绍,为确保患者得到更加有效救治,按照集中患者、集

中资源、集中专家、集中救治的原则,在国家专家组指导下,将患者集中转运至内蒙古自治区第四医院进行集中救治。

据了解,额济纳旗目前已进行了四批患者转运工作。转运全程实行闭环管理,并根据每名患者的实际情况制定转运方案,有针对性地配备医护人员。目前额济纳旗转运的确诊病例中,年龄最大的82岁,最小的才1岁多。对于82岁的患者,安排重症医学和呼吸科专家全程进行健康监测;1岁多的儿童则由儿科医生和护士全程陪护。

截至11月1日24时,额济纳旗已有8例新冠肺炎确诊病例治愈出院。

西宁两名干部防疫履职不力被免职

据新华社西宁11月2日电(记者解统强 李宁)青海省西宁市城西区2日通报,城西区卫生健康局局长、疾控中心主任两名干部因防疫履职不力被免职。

通报介绍,西宁市城西区卫生健康局党组书记、局长徐荣军在疫情防控工作组织中组织协调不力,工作衔接不畅,专业指导不够,推动落实不到位,经研究决定,免去其城西区卫生健康局党组书记、局长职务,并由城西区纪委监委严肃追究问责。城西区疾控中心主任祁

云清,在疫情防控工作中履职不力,工作失职,管理失责,经研究决定,免去其城西区疾控中心主任职务,并由城西区纪委监委严肃追究问责。

根据西宁市新冠肺炎疫情防控处置工作指挥部最新发布的消息,11月2日凌晨,西宁市新增3名新冠肺炎病毒核酸检测阳性人员。截至目前,西宁市本轮疫情已累计报告10名核酸检测阳性人员,其中6例为确诊病例。目前,相关人员已转至定点医院隔离治疗。

疫情通报

11月1日18时至2日18时

本市无新增本土及境外输入确诊病例

本报讯(记者黄建高)记者从市疾控中心获悉,11月1日18时至2日18时,本市无新增本土新冠肺炎确诊病例,累计报告147例,其中男性82例,女性65例;治愈出院144例,病亡3例。

11月1日18时至2日18时,本市无新增境外输入新冠肺炎确诊病例,累计报告境外输入确诊病例358例,治愈出院345例,在院13例(其中轻型2例,普通型11例)。

本市无新增无症状感染者,累计369例(境外输入364例),尚在医学观察5例(均为境外输入),解除医学观察313例,转为确诊病例51例。

经市专家组讨论,第349例境外输入确诊病例符合出院标准,于11月1日从海河医院出院,转入集中隔离医学观察点。

截至目前,全市无现存疑似病例,累计排查密切接触者16105人,尚有153人正在接受医学观察。

31个省市区和新疆生产建设兵团 11月1日0时至24时

新增确诊病例71例 其中本土54例

国家卫生健康委员会2日通报,11月1日0时至24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例71例。其中境外输入病例17例(上海5例,浙江3例,福建2例,广东2例,云南2例,北京1例,天津1例,广西1例),含4例由无症状感染者转为确诊病例(浙江3例,天津1例);本土病例54例(黑龙江27例,其中黑河市26例,哈尔滨市1例;河北8例,其中石家庄市4例,辛集市4例;甘肃8例,均在天水市;山东3例,均在日照市;内蒙古2例,均在阿拉善盟;江

西2例,均在上饶市;青海2例,均在西宁市;北京1例,在昌平区;宁夏1例,在银川市),含5例由无症状感染者转为确诊病例(山东3例,江西2例)。无新增死亡病例。新增疑似病例2例,均为境外输入病例(均在上海)。

31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增无症状感染者13例(均为境外输入);当日转为确诊病例9例(境外输入4例);当日解除医学观察10例(境外输入9例);尚在医学观察的无症状感染者392例(境外输入351例)。 (据新华社电)

涵盖健康、养老、意外伤害等方面 涉及老年人、儿童、灵活就业人群等

这些人群买人身保险,丰富品种提升保障

最近,银保监会发布了《关于进一步丰富人身保险产品供给的指导意见》。这份意见内容丰富,针对老百姓的保障痛点进行了有针对性的部署,涵盖健康、养老、意外伤害等方面,涉及老年人、儿童和灵活就业人群等。

一段时间以来,“一老一小”群体在购买保险时遇到不少难题,比如可投保的产品较少,限制条件却较多;价格相对较高,保额却较低。

对此,意见明确指出,要进一步提高投保年龄上限,加快满足70岁及以上高龄老年人保险保障需求。适当放宽投保条件,对有既往症和慢性病的老年人群给予合理保障。科学厘定产品

价格,简化投保、理赔流程,积极开发适应老年人群需要和支付能力的医疗保险和老年人意外伤害保险产品。加强老年常见病的研究,加快开发老年人特定疾病保险。

专家表示,传统人身保险产品基本上都将高龄老人排除在适保人群之外,迫切需要放宽老年人投保条件。当前,我国面临较大养老保障压力,保险公司应大力提升养老保险产品的可得性、精准性和有效性,为应对老龄化助一臂之力。

对养老保险产品来说,稳健收益和保障功能同受关注。

意见要求,创新发展各类投保简单、交费灵活、收益稳健的养老保险产

品,提供收益形式更加多样的养老年金保险产品,探索可支持长期化、年金化、定制化领取的保险产品和服务,有效满足企业年金、职业年金参加人员和其他金融产品消费者的养老金领取需求。

针对儿童的风险保障,意见明确,围绕儿童生活、教育、医疗等方面实际需求,积极开发有特色的教育年金保险、残障儿童保险、儿童特定疾病保险等产品,加大对儿童先心病、罕见病等的医疗保障。

除了要求提升对“一老一小”群体的保障力度,意见还要求加强商业保险与基本社会保障制度衔接,充分考虑新兴产业新业态从业人员和各种灵活就业人员

的工作特点,加快开发适合的商业养老保险产品和各类意外伤害保险产品。

记者采访了解到,包括快递小哥、外卖小哥在内的新就业形态劳动者在养老、意外伤害等方面的保障尚存在短板,他们更倾向于选择自主性、灵活性和透明性更强的商业保险产品服务。

“意见的发布有助于推动完善行业基础数据标准,提升数据质量。”平安人寿总经理助理、总精算师孙汉杰认为,保险机构应加强老年人、儿童、新兴产业新业态从业人员等特定人群风险数据分析,合理划分不同人群风险等级,为保险产品精准化供给提供支撑。

新华社记者 谭谟晓(据新华社电)